

## 莘莘入場：學校文化日計劃 - 香港芭蕾舞團《舞姬》選段彩排

為推動學生對文化藝術的欣賞，本校申請了由康樂及文化事務署主辦的「莘莘入場：學校文化日計劃」。約五十名師生於6月2日在香港文化中心大劇院觀賞由香港芭蕾舞團演出的《舞姬》(La Bayadère) 選段彩排。《舞姬》為極具代表性的十九世紀俄羅斯芭蕾舞劇，由路德維希·明庫斯 (Ludwig Minkus) 作曲，是史上最受歡迎的古典芭蕾劇目之一。

有不少同學表示自己是第一次觀賞芭蕾舞表演，顯得十分興奮。同學們十分喜歡這個表演，也增加了對芭蕾舞這種表演藝術的興趣。她們還表示希望有機會能看完整齣舞劇呢！



有不少同學表示自己是第一次觀賞芭蕾舞表演，顯得十分興奮。同學們十分喜歡這個表演，也增加了對芭蕾舞這種表演藝術的興趣。她們還表示希望有機會能看完整齣舞劇呢！



# STEM科學實驗教室

本校於2023年6月20日至6月26日為一至六年級同學舉行「科學實驗教室」(下學期)活動，讓她們體驗STEM課程的樂趣。各級主題如下：



主題

- P.1 有趣的空氣實驗
- P.2 神奇的水先生
- P.3 改變溫度的奧祕
- P.4 有趣的飛行實驗
- P.5 神奇的光線實驗
- P.6 智能過路燈



## P.1 有趣的空氣實驗

吹風機能否阻止  
馬戲球掉下來呢？



# P.2神奇的水先生



# P.3改變溫度的奧祕



同學正在學習利用折線圖表示溫度的變化。



# P4有趣的飛行實驗

同學在設計飛機前，先學習理論吧！



與同組同學溝通、  
協作完成任務。

不同寬度的紙條會  
如何墮落在地上呢？~



同學們先在課室、操場測試  
自己製作的飛機。



同學們在禮堂  
的活動情況。





# P.5神奇的光線實驗



同學們正在自製照相機。



同學們正在測試「自製照相機」。



水可以成為透鏡嗎？



同學們正在觀察三色光線穿過凸透鏡後的情況。

同學們正在認真製作投影機。



同學們正在認真測試自製的投影機。



# P.6智能過路燈

同學們正在進行匯報。



同學們正在模仿傷殘人士，量度橫過馬路所需的时间。



同學們正努力進行編程及測試。



看看同學們的智能過路燈模型!



同學們正欣賞其他班同學的智能過路燈模型。

### 三 學生獎勵計劃



「自我挑戰獎勵計劃」透過獎勵「積分」鼓勵同學盡展潛能，培養樂於學習，積極進取的態度，從而在學業、品行、體藝及服務方面追求進步。計劃由去年9月開始推行，同學在各領域均有優良的表現，取得不少積分。為鼓勵同學及肯定她們付出的努力，學校於6月29日、7月4日及7月5日舉行三天積分換領活動，同學可換領小禮物、參與戶外參觀活動、運動體驗班或手工藝班，反應十分踴躍。



拍攝即影即有相片



電影觀賞



音樂盒手工活動



換領雪糕



參觀維他奶廠





# 視覺藝術科

## ~HuSi HuSi Club~

第二年的《賽馬會跨學科藝術創意學習計劃》**HuSi HuSi Club**課堂結束。回顧本學年的課堂學習，不單止讓四、五年級**HuSi HuSi Club**學生運用創意思考的方式去表達所思所想，還令她們經歷「知彼解己」。學期末，我們更邀請到二至五年級的家長前來，親身體驗結合視覺藝術、數學和建築的「家長體驗課」，讓參與課堂的家長了解**HuSi HuSi Club**課堂的學習方式、課程設計理念，相信有助家長反思不同的學習方法。



五年級**HuSi HuSi Club**學生通過  
「六頂帽子」的思維模式，  
決定挑選哪一位組員的絲帶  
設計方案。



五年級 HuSi HuSi Club 學生以七至八人小組形式，合力完成的《絲帶裝置藝術》。



五年級 HuSi HuSi Club 學生學習了拼砌、構成杯子的技巧後，到「實驗式創作」的地點——二樓圖書館外量度空間，為《杯子空間創作》作準備。





五年級學生一起創作《杯子空間創作》剪影。



兩場的家長體驗課讓家長們感受不一樣的課堂，也讓大家了解HuSi HuSi Club學生如何在輕鬆的氣氛下學習。



在HuSi HuSi Club課堂上，學生可以暢所欲言，把自己的想法表達出來。



體驗「協作精神」是HuSi HuSi Club課堂最重要的一環。



五年級HuSi HuSi Club學生化身成「小導賞員」，帶領家長到「實驗式創作」的地點，講解她們的設計。



五年級HuSi HuSi Club學生創作的《杯子空間創作》目的，就是為了這群二年級小師妹，讓她們感受身處於杯子空間的趣味。



# 仲夏夜成果分享會2023

為讓家長一同分享同學們過去一年於學藝班的學習成果，學期尾舉行了「仲夏夜成果分享會」，當日學校禮堂坐無虛席，掌聲如雷，為**22/23學年**劃上完美的句號。

日期：2023年7月12日(星期三)

時間：下午6時30分至9時15分

地點：學校禮堂及有蓋操場

表演項目：英文音樂劇、中文音樂劇、  
中樂團、管樂團、中國鼓隊、  
中國舞、芭蕾舞、競技體操、  
藝術體操、柔道、小小配音員、  
樂器演奏、**ENGLISH FOOTBALL**







芭蕾舞

## 英文音樂劇



## 中樂團





# 小六畢業營

為讓小六同學體驗團體生活，  
今年復辦三日兩夜的「小六教育營」，讓同她們留下美好的  
回憶。

日期: 2023年6月12日至14日

地點: 保良局賽馬會北潭涌度假營

教育營主題: 感恩珍惜

## 歷奇活動

## 黑夜尋寶

午膳



BBQ



自由活動時間





康樂活動



頒獎



# 畢業禮

第七十五屆畢業禮暨頒獎典禮已  
於二零二三年七月八日(星期六)  
順利舉行。恭喜各位畢業生，  
祝願大家百尺竿頭，更進一步！



# 我們畢業了!



# 小小升旗手 全年活動回顧

為了在校內推廣國家安全教育、提高學生的國民身份認同、培養學生的領導能力及團隊精神，建立學生的自信，德育及公民教育科在本年度繼續招募小小升旗手，組成了由27位同學所組成的升旗隊。



本校成功申請香港升旗隊總會到校支援服務。學生自今年6月1日開始，總計參與13次，共16個小時的培訓，從列隊、步操，到升旗等部分展開訓練。



升旗隊的新舊成員，接受升旗禮訓練後，輪流於每個星期一負責升旗，表現良好。



升旗隊成員於今年1月14日在陳校長及負責老師的帶領下參加2022/23年度到校培訓交流會暨宣誓禮。學生表現投入，在烈日下訓練時仍表現出堅毅的品格，不怕辛苦。



同學們在畢業禮上列隊持旗入場、自己升掛國旗，表現優秀。

# 結業感恩祭



本學年結業感恩祭於6月28日在聖德肋撒堂舉行，主題為「實踐聖言、結好果子」。除了一如往常祝福和派遣畢業生外，感恩祭還有一位同學初領聖體。六年級四班同學寫的禱文及製作的奉獻物都很有心思，與當天的讀經主題互相呼應，要我們彼此相愛，如同耶穌愛了我們一樣。耶穌更邀請我們以實際行動，實踐聖經教導，並結出好行為的果實。古言有云：「種善恩得善果」。主禮譚錦榮神父在講道時提醒同學們需要在學術、興趣活動及靈性培育三方面努力，才能結出好果子。在領聖體後，神父降福本年度的六年級畢業同學，祈求天主降福她們，讓她們帶着我們的祝福及天主的恩寵進入生命中的另一個階段。當天她們最後一次以聖羅撒學生的身份參與感恩祭，全體師生以「願主祝福你」為她們送上祝福，希望她們能一直秉承「忠誠仁愛」的精神，在她們的生命中結出很多好果實。此外，感恩祭也感謝天主過去一年的眷顧，並祈願上主繼續降福聖羅撒大家庭的每位成員。



# 偕同「如雲的證人」聖髑朝聖之旅



7月11日下午，32名學生、家長、老師、陳校長及譚神父前往聖依納爵堂及九龍華仁書院禮堂，參與由天主教教育事務處和教區婚姻與家庭牧民委員會主辦的偕同「如雲的證人」聖髑朝聖之旅。同學們非常高興能夠參與是次活動，她們努力尋找自己喜歡的聖人的聖髑，並在其前祈禱，當中包括本校主保聖羅撒的聖髑。活動邀請了天主教福傳事工 Treasures of the Church 負責神父 Fr. Carlos Martins，帶同超過 150 件聖人遺物專程來港，讓我們透過與聖人遺物的接觸來體驗活生生的天主。當天，同學們先在學校觀看短片和聆聽活動簡介，然後前往聖依納爵堂與其他學校的同學一起聆聽 Fr. Carlos Martins 分享，最後到九龍華仁書院禮堂參與敬禮活動。



聖髑敬禮是天主教教會的一種傳統熱心敬禮，旨在紀念及學習聖人的德行，反省他們的生活榜樣和德行與我們的關係。聖髑是指聖人的遺體，例如遺骨、毛髮、指甲等；或聖人的遺物，例如聖人生前曾穿著過的衣料；或常觸及的物件。是次活動旨在培育青年人的牧民方向，讓參與者藉著敬禮並接觸主耶穌、聖母瑪利亞、教會多位聖人及真福的聖髑，看到復活的主基督，學習效法聖人的芳表，仰賴聖人的代禱，在日常生活中認識及追尋真愛與希望。

# 親子小夜燈製作



在2023年6月24日，PTA 邀請了正向教育學院的導師教導家長和學生製作小夜燈。希望透過活動建立真誠溝通的機會，以小夜燈為媒介，讓家長能真切聆聽孩子的心聲，而導師亦引領家長如何適當地讚賞和肯定孩子。



# 中樂團參與幼稚園 「中華文化日」表演

2023年7月3日本校中樂團被邀請到聖羅撒幼稚園參與「中華文化日」表演，當日共演出兩場，同學們的精采表演受到大家讚賞。



## 小六畢業感想

「光陰似箭，日月如梭。」轉眼六年，回想起當年，她梳着兩條小辮子，蹦蹦跳跳地走進校園的畫面，仍然歷歷在目。每次看到她開開心心地回校，我就知道她在學校的生活是充滿歡笑和成長的。

六年的時光，學校已把一個懵懵懂懂的孩子教導成一個有知識、有自信、有愛心、懂感恩和關愛別人的小女孩。由膽小怕事的小孩銳變成勇敢在上台讀經、領禱的小領袖；作為家長，我深深感受到學校每一位教導者的辛勤付出和培育。

孩子畢業了，即將開始新的人生旅程。但我相信，她在聖羅撒學校所學到的知識和本領是終身受益，也是難以忘卻。即使面對學習環境的轉變，她仍然能夠在聖羅撒的大家庭中學習成長。<sup>KOS</sup>在此，我要感謝校長、老師們、修女們及校內所有職員，感謝你們六年來的風雨同路和陪伴，讓學生們茁壯成長，面對未來的挑戰。



6A 何盈瑩家長

During my past six years of studying at St. Rose of Lima's School, I have learnt a lot, including the development of my leadership skills. I am so grateful to the teachers at this school for their tireless efforts in helping me overcome difficulties and supporting me throughout my journey. Additionally, I have formed strong bonds with my classmates, and I hope that our friendships will last forever.

6B Tse Hei Lam Isabel